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調査概要 

 

「子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律」が令和６年６月１２日に公布、施行さ

れ、こども家庭庁から、ヤングケアラーについて、個別具体的な支援につなげるために、市

町村（こども家庭センター）が学校等の関係機関を通じて、実態を把握する調査を定期的

に（少なくとも年に１回程度）行うことが有効であることが示されました。 

 市では、支援が必要とされる「ヤングケアラー」の実態を正確に把握し、各種支援につな

げるため、こども局すくすく子育て相談室と学校教育部学校教育課協働で、ヤングケアラ

ー実態調査を実施しました。 

 

１ 調査目的 

 小中学生の、ヤングケアラーに対する認知度を高めるとともに、潜在化しているヤングケ

アラーの実態を正確に把握し、今後必要な支援施策の検討を行うための基礎資料とします。 

 

２ 調査期間 

令和6年１０月１５日（火）～１０月３１日（木） 

 

３ 実施方法等 

  調査や集計等は、すくすく子育て相談室が実施する。なお、実施にあたっては、加須市

学校教育課と協議の上、各小中学校に協力要請を行い、結果等については情報共有を

図ります。 

 

４ 調査対象 

市内公立小学校４年生から６年生、中学校全生徒 

 

５ 調査方法 

タブレット端末によるアンケートシステムを使用（所要１５分程度） 

 

６ 調査項目 

  市のヤングケアラーの実態を、国や県と比較できるよう、アンケート項目は、国、県が実

施している内容と同内容とします。 

 

７ 回答者数 

小学生：合 計 1,899人/2,344人  回答率 ８１.0％ 

中学生：合 計 2,179人/2,531 人  回答率 ８６.1％ 

 

８ その他 

  結果の数値（割合）は、四捨五入により 100％にならない場合があります。 
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男,

1,117 人

５１．３%

女, 

1,034 人

４７．４%

こたえたくな

い,28人

１．３%

性別を教えてください

男,939人

49.4％女, 934人

49.2％

こたえたく

ない,26人

1.4%

性別を教えてください

令和６年度 加須市ヤングケアラー実態調査結果 

 

（１）あなたのことを教えてください 

 

１ あなたの性別を教えてください。 

 

小学生（４～６年） 回答者 1,899人 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年） 回答者２，１７９人 

  人数(人) 割合 

男 １，１１７ ５１．３％ 

女 １，０３４ ４７．４％ 

こたえたくない ２８ １．３％ 

  

 

  

 

  

 

 

人数（人） 割合

男 939 49.4%

女 934 49.2%

こたえたくない 26 1.4%
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4年生, 

662人

34.9%

5年生, 

547人

28.8%

6年生,

690人

３６．３%

学年を教えてください

1年生, 

768人

35.2%

2年生, 

701人

32.2%

3年生,

710人

32.6%

学年を教えてください

 

 

２ あなたの学年を教えてください。 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者 ２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

4年生 662 34.9%

5年生 547 28.8%

6年生 690 36.3%

人数（人） 割合

1年生 768 35.2%

2年生 701 32.2%

3年生 710 32.6%
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1,861 

1,689 

387 

306 

601 

574 

558 

528 

48 

51 

98.0%

88.9%

20.4%

16.1%

31.6%

30.2%

29.4%

27.8%

2.5%

2.7%
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一緒に住んでいる家族について教えてください

３ 今、一緒に住んでいる家族について教えてください。 

（あてはまるものすべてにチェックし、人数を教えてください。２世帯住宅の場合も

同居に含みます） 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

母 1,861 98.0%

父 1,689 88.9%

祖母 387 20.4%

祖父 306 16.1%

兄 601 31.6%

姉 574 30.2%

弟 558 29.4%

妹 528 27.8%

親戚の人 48 2.5%

そのほかの人 51 2.7%
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2,122 

1,900 

411 

286 

603 

636 

648 

587 

0 

179 

97.4%

87.2%

18.9%

13.1%

27.7%

29.2%

29.7%

26.9%

0.0%

8.2%
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中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

母 2,122 97.4%

父 1,900 87.2%

祖母 411 18.9%

祖父 286 13.1%

兄 603 27.7%

姉 636 29.2%

弟 648 29.7%

妹 587 26.9%

親戚の人 0 0.0%

そのほかの人 179 8.2%
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よい,

1,078 人

56.8%
まあよい, 289 

人

15.2%

ふつう,

429 人

22.6%

あまりよくない, 

101 人

5.3%

よくない,

2 人

0.1%

あなたの体調について教えてください

よい

1,007 人

46.2%

まあよい, 

437 人

20.1%

ふつう,

578 人

26.5%

あまりよくない

138 人

6.3%

よくない, 

19 人

0.9%

あなたの体調について教えてください

４ あなたの体調について教えてください。 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

よい 1,078 56.8%

まあよい 289 15.2%

ふつう 429 22.6%

あまりよくない 101 5.3%

よくない 2 0.1%

人数（人） 割合

よい 1,007 46.2%

まあよい 437 20.1%

ふつう 578 26.5%

あまりよくない 138 6.3%

よくない 19 0.9%
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‘（２）ヤングケアラーについて 

 

 

「ヤングケアラー」とは、「家族の介護その他の日常生活上の世話を過度（かど：普

通の程度を超えている）に行っていると認められる子ども・若者」のことをいいま

す。 

 

ヤングケアラーは、こんなこどもたちです 
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あてはまる, 

147人

7.7％

あてはまらない, 

1,160 人

61.1％

わからない, 

592人

31.2%

「ヤングケアラー」であったと思いますか

１ イラストを見て、現在もしくは以前に、あなたが「ヤングケアラー」であったと思

いますか。 

 

小学生（４～６年） 回答者１，８９９人 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

   

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

あてはまる 147 7.7%

あてはまらない 1,160 61.1%

わからない 592 31.2%

人数（人） 割合

あてはまる,

65 人

3.0％

あてはまらな

い, 1,652 人

75.8％

わからない, 

462 人

21.2%

ヤングケアラーにあてはまりますか
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聞いたことがあ

り、内容も知って

いる, 286人

15.１%

聞いたことはあ

るが、よく知らな

い, 481人

25.3%

聞いたことはな

い, 1,132 人

59.6%

「ヤングケアラー」をこれまで聞いた

ことがありましたか

２ 「ヤングケアラー」という言葉をこれまで聞いたことがありましたか 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 人数（人） 割合 

聞いたことがあり、内容も知っている 286 15.1％ 

聞いたことはあるが、よく知らない 481 25.3％ 

聞いたことはない 1,132 59.6％ 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答内容

聞いたことがあり、内容も知っている 786 36.1 ％

聞いたことはあるが、よく知らない 611 28.0 ％

聞いたことはない 782 35.9 ％

人数（人） 割合

聞いたことがあり、

内容も知っている, 

786人

36.1%

聞いたことはある

が、よく知らない, 

611人

28.0％

聞いたことはない, 

782人

35.9%

「ヤングケアラー」をこれまで聞いた

ことがありましたか
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1,743 

338 

67 

31 

80.0%

15.5%

3.1%

1.4%

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

ほとんどしない

たまに欠席する

よく欠席する

わからない

学校を欠席することがありますか

1,426 

378 

39 

56 

75.1%

19.9%

2.1%

2.9%

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

ほとんどしない

たまに欠席する

よく欠席する

わからない

学校を欠席することがありますか

‘（３）ふだんの生活についておしえてください 

 

１ 学校を欠席することがありますか。 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

ほとんどしない 1,426 75.1%

たまに欠席する 378 19.9%

よく欠席する 39 2.1%

わからない 56 2.9%

人数（人） 割合

ほとんどしない 1,743 80.0%

たまに欠席する 338 15.5%

よく欠席する 67 3.1%

わからない 31 1.4%
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1,676 

144

54

25

88.3％

7.6%

2.8%

1.3%

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

ほとんどしない

たまに遅刻する

よく遅刻する

わかならい

学校に遅刻することはありますか

1,911 

191

63

14

87.7%

8.8%

2.9%

0.6%

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

ほとんどしない

たまに遅刻する

よく遅刻する

わかならい

学校に遅刻することはありますか

 

２ 学校を遅刻することはありますか。 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

  人数（人） 割合 

ほとんどしない 1,676 88.3% 

たまに遅刻する 144 7.6% 

よく遅刻する 54 2.8% 

わかならい 25 1.3% 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

ほとんどしない 1,911 87.7%

たまに遅刻する 191 8.8%

よく遅刻する 63 2.9%

わかならい 14 0.6%
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している,

1,388 人

73.1%

していない,

448人

23.6%

わからない

63人

3.3%

習い事やクラブ活動をしていますか

 

３ 放課後、習い事や部活動をしていますか。 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 
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している,

1811人

83.1％

していない, 

342人

15.7%

わからない,

26人

1.2%

習い事やクラブ活動をしていますか

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数（人） 割合

している 1,811 83.1%

していない 342 15.7%

わからない 26 1.2%



17 

 

 

４ 普段の学校生活であてはまるものはありますか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

授業中ウトウトしてしまうことが多い 370 19.5%

宿題ができていないことが多い 250 13.2%

持ち物を忘れることが多い 359 18.9%

習い事やクラブ活動を休むことが多い 80 4.2%

先生に提出するものを遅れてしまうことが多い 260 13.7%

修学旅行など宿泊行事を欠席する 39 2.1%

保健室で過ごすことが多い 63 3.3%

ひとりで過ごすことが多い 155 8.2%

友だちと遊んだりおしゃべりする時間が少ない 454 23.9%

特にない 749 39.4%

わからない 87 4.6%

370

250

359

80

260

39

63

155

454

749

87

19.5%

13.2%

18.9%

4.2%

13.7%

2.1%

3.3%

8.2%

23.9%

39.4%

4.6%

0 100 200 300 400 500 600 700 800

授業中ウトウトしてしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物を忘れることが多い

習い事やクラブ活動を休むことが多い

先生に提出するものを遅れてしまうことが多い

修学旅行など宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

ひとりで過ごすことが多い

友だちと遊んだりおしゃべりする時間が少ない

特にない

わからない

普段の学校生活であてはまるものはありますか
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中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  人数（人） 割合 

授業中ウトウトしてしまうことが多い 405 18.6% 

宿題ができていないことが多い 426 19.6% 

持ち物を忘れることが多い 482 22.1% 

習い事やクラブ活動を休むことが多い 114 5.2% 

先生に提出するものを遅れてしまうことが多い 539 24.7% 

修学旅行など宿泊行事を欠席する 15 0.7% 

保健室で過ごすことが多い 13 0.6% 

ひとりで過ごすことが多い 152 7.0% 

友だちと遊んだりおしゃべりする時間が少ない 113 5.2% 

特にない 1,118 51.3% 

わからない 102 4.7% 

 

 

 

 

405

426

482

114

539

15

13

152

113

1,118

102

18.6%

19.6%

22.1%

5.2%

24.7%

0.7%

0.6%

7.0%

5.2%

51.3%

4.7%

0 200 400 600 800 1000 1200

授業中ウトウトしてしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物を忘れることが多い

習い事やクラブ活動を休むことが多い

先生に提出するものを遅れてしまうことが多い

修学旅行など宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

ひとりで過ごすことが多い

友だちと遊んだりおしゃべりする時間が少ない

特にない

わからない

普段の学校生活であてはまるものはありますか
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５ 今、悩んだり、困ったりしていることはありますか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

友だちのこと 302 15.9%

勉強や成績のこと 380 20.0%

進級や進学のこと 260 13.7%

習い事のこと 163 8.6%

クラブ活動のこと 41 2.2%

生活や勉強の必要なお金のこと 103 5.4%

自分や家族のこと 157 8.3%

自分の自由な時間が少ないこと 139 7.3%

特にない 1016 53.5%

わからない 147 7.7%

その他 65 3.4%

302

380

260

163

41

103

157

139

1016

147

65

15.9%

20.0%

13.7%

8.6%

2.2%

5.4%

8.3%

7.3%

53.5%

7.7%

3.4%

0 200 400 600 800 1000 1200

友だちのこと

勉強や成績のこと

進級や進学のこと

習い事のこと

クラブ活動のこと

生活や勉強の必要なお金のこと

自分や家族のこと

自分の自由な時間が少ないこと

特にない

わからない

その他

悩んだり困ったりしていることはありますか
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中学生（１～３年）２，１７９人 

 

 

 

 

317

714

738

87

180

76

152

118

927

106

66

14.5%

32.8%

33.9%

4.0%

8.3%

3.5%

7.0%

5.4%

42.5%

4.9%

3.0%

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

友だちのこと

勉強や成績のこと

進級や進学のこと

習い事のこと

クラブ活動のこと

生活や勉強の必要なお金のこと

自分や家族のこと

自分の自由な時間が少ないこと

特にない

わからない

その他

悩んだり困ったりしていることはありますか

人数（人） 割合

友だちのこと 317 14.5%

勉強や成績のこと 714 32.8%

進級や進学のこと 738 33.9%

習い事のこと 87 4.0%

クラブ活動のこと 180 8.3%

生活や勉強の必要なお金のこと 76 3.5%

自分や家族のこと 152 7.0%

自分の自由な時間が少ないこと 118 5.4%

特にない 927 42.5%

わからない 106 4.9%

その他 66 3.0%
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いる,

1,325 人

69.7%

いない, 97人

5.1%

いるけど話たくな

い, 322人

17.0％

わからない, 155

人

8.2%

困ったときに話を聞いてくれる人はいますか

いる, 

1,614 人

74.1%

いない, 

74人

3.4%

いるけど話たくな

い, 363人

16.7%

わからな

い, 128人

5.9%

困ったときに話を聞いてくれる人はいますか

６ 悩みや困り事があったときに、近くで話を聞いてくれる人はいますか。 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

いる 1,325 69.7%

いない 97 5.1%

いるけど話たくない 322 17.0%

わからない 155 8.2%

人数（人） 割合

いる 1,614 74.1%

いない 74 3.4%

いるけど話たくない 363 16.7%

わからない 128 5.9%
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はい, 

346人

18.2%

いいえ, 

1,553人

18.2%

家族の中にお世話をしている人はいますか

はい

239人

11.0%

いいえ, 

1,940 人

89.0%

家族の中にお世話をしている人はいますか

（４）家庭や家庭のことについて教えてください 

 

１ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 

（ここのお世話とは、大人が行うような家事や、家族のお手伝いをするという意味

です） 

 

小学生（４～６年）回答者１，８９９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２，１７９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

はい 346 18.2%

いいえ 1,553 81.8%

人数（人） 割合

はい 239 11.0%

いいえ 1,940 89.0%
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1人,

223人

64.5%

2人, 

66人

19.1%

3人, 

16人

4.6%

4人,

20人

5.8%

5人

21人

6.1%

お世話が必要な家族は何人いますか

２ お世話が必要な家族は何人いますか。 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数（人） 割合

1人 223 64.5%

2人 66 19.1%

3人 16 4.6%

4人 20 5.8%

5人 21 6.1%
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中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1人, 

158人

66.1%

2人

41人

17.2%

3人,

22人

9.2%

4人, 9人

3.8% 5人, 9人3.8%

お世話が必要な家族は何人いますか

人数（人） 割合

1人 158 66.1%

2人 41 17.2%

3人 22 9.2%

4人 9 3.8%

5人 9 3.8%
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89

70

46

24

21

90

84

8

77

25.7%

20.2%

13.3%

6.9%

6.1%

26.0%

24.3%

2.3%

22.3%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母

父

祖母

兄

姉

弟

妹

親戚

その他

お世話が必要な家族はどなたですか

３－１ お世話が必要な家族はどなたですか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

母 89 25.7%

父 70 20.2%

祖母 46 13.3%

兄 24 6.9%

姉 21 6.1%

弟 90 26.0%

妹 84 24.3%

親戚 8 2.3%

その他 77 22.3%
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52

4

24

17

8

4

51

43

5

31

21.8%

1.7%

10.0%

7.1%

3.3%

1.7%

21.3%

18.0%

2.1%

13.0%

0 10 20 30 40 50 60

母

父

祖母

祖父

兄

姉

弟

妹

親戚

その他

お世話が必要な家族はどなたですか

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

母 52 21.8%

父 4 1.7%

祖母 24 10.0%

祖父 17 7.1%

兄 8 3.3%

姉 4 1.7%

弟 51 21.3%

妹 43 18.0%

親戚 5 2.1%

その他 31 13.0%
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56

147

10

30

7

12

52

108

16.2%

42.5%

2.9%

8.7%

2.0%

3.5%

15.0%

31.2%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

高齢である

自分より年下である

認知症である

障がいがある

依存症がある

日本語が苦手である

その他

わからない

お世話が必要な人について教えてください

３－２ お世話が必要な人について教えてください。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

高齢である 56 16.2%

自分より年下である 147 42.5%

認知症である 10 2.9%

障がいがある 30 8.7%

依存症がある 7 2.0%

日本語が苦手である 12 3.5%

その他 52 15.0%

わからない 108 31.2%
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51

107

15

30

5

10

27

64

21.3%

44.8%

6.3%

12.6%

2.1%

4.2%

11.3%

26.8%

0 20 40 60 80 100 120

高齢である

自分より年下である

認知症である

障がいがある

依存症がある

日本語が苦手である

その他

わからない

お世話が必要な人について教えてください

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

高齢である 51 21.3%

自分より年下である 107 44.8%

認知症である 15 6.3%

障がいがある 30 12.6%

依存症がある 5 2.1%

日本語が苦手である 10 4.2%

その他 27 11.3%

わからない 64 26.8%
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112

66

41

72

33

44

76

6

30

23

48

80

32.4%

19.1%

11.8%

20.8%

9.5%

12.7%

22.0%

1.7%

8.7%

6.6%

13.9%

23.1%

家事

お風呂やトイレの世話

きょうだいの世話

買い物や散歩にいっしょにいく

病院にいっしょにいく

愚痴を聞いたり、話し相手になる

そばで見守る

通訳

お金の管理

薬の管理

その他

わからない

どのようなお世話をしていますか

３－３ あなたはどのようなお世話をしていますか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

家事 112 32.4%

お風呂やトイレの世話 66 19.1%

きょうだいの世話 41 11.8%

買い物や散歩にいっしょにいく 72 20.8%

病院にいっしょにいく 33 9.5%

愚痴を聞いたり、話し相手になる 44 12.7%

そばで見守る 76 22.0%

通訳 6 1.7%

お金の管理 30 8.7%

薬の管理 23 6.6%

その他 48 13.9%

わからない 80 23.1%



30 

 

97

43

26

58

13

42

73

3

9

8

25

43

40.6%

18.0%

10.9%

24.3%

5.4%

17.6%

30.5%

1.3%

3.8%

3.3%

10.5%

18.0%

家事

お風呂やトイレの世話

きょうだいの世話

買い物や散歩にいっしょにいく

病院にいっしょにいく

愚痴を聞いたり、話し相手になる

そばで見守る

通訳

お金の管理

薬の管理

その他

わからない

どのようなお世話をしていますか

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

家事 97 40.6%

お風呂やトイレの世話 43 18.0%

きょうだいの世話 26 10.9%

買い物や散歩にいっしょにいく 58 24.3%

病院にいっしょにいく 13 5.4%

愚痴を聞いたり、話し相手になる 42 17.6%

そばで見守る 73 30.5%

通訳 3 1.3%

お金の管理 9 3.8%

薬の管理 8 3.3%

その他 25 10.5%

わからない 43 18.0%



31 

 

48

5

199

148

53

29

88

8

52

23

13.9%

1.4%

57.5%

42.8%

15.3%

8.4%

25.4%

2.3%

15.0%

6.6%

0 50 100 150 200 250

ひとり（自分のみ）

福祉サービスの人

母

父

祖母

祖父

きょうだい

親戚の人

わからない

その他

誰が一緒にお世話をしていますか

４ あなたのほかには誰がいっしょに家事やお世話をしていますか。 

（あてはまるものすべてのチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

ひとり（自分のみ） 48 13.9%

福祉サービスの人 5 1.4%

母 199 57.5%

父 148 42.8%

祖母 53 15.3%

祖父 29 8.4%

きょうだい 88 25.4%

親戚の人 8 2.3%

わからない 52 15.0%

その他 23 6.6%
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27

8

138

98

37

20

84

2

35

18

11.3%

3.3%

57.7%

41.0%

15.5%

8.4%

35.1%

0.8%

14.6%

7.5%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

ひとり（自分のみ）

福祉サービスの人

母

父

祖母

祖父

きょうだい

親戚の人

わからない

その他

誰が一緒にお世話をしていますか

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

ひとり（自分のみ） 27 11.3%

福祉サービスの人 8 3.3%

母 138 57.7%

父 98 41.0%

祖母 37 15.5%

祖父 20 8.4%

きょうだい 84 35.1%

親戚の人 2 0.8%

わからない 35 14.6%

その他 18 7.5%
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入学前, 50人

14.５％

6歳～12歳,

125人

36.1%

覚えていな

い, 171人

49.４%

お世話を何歳ころからしていますか

入学前, 20人

8.4%

6歳～12歳,

107人

44.8%

13歳～15歳, 

40人

16.7%

覚えていない, 

72人

30.1%

お世話を何歳ころからしていますか

５ あなたは、家事やお世話を何歳ころからしていますか。 

はっきりと分からない場合はだいたいの年で大丈夫です。 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  人数（人） 割合 

入学前 50 14.5% 

6 歳～12歳 125 36.1% 

覚えていない 171 49.4% 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

入学前 20 8.4%

6歳～12歳 107 44.8%

13歳～15歳 40 16.7%

覚えていない 72 30.1%
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ほぼ毎日,

92人

26.６%

週に３～５日, 

57人

16.5%

週に1～２日, 68

人

19.6%

１か月に何日

か, 43人

12.4%

わからない, 

86人

24.9%

どのくらいお世話をしていますか

ほぼ毎日, 

79人

33.１％

週に３～５日, 

51人

21.3%

週に1～２日, 

50人

20.9%

１か月に何日か, 

26人

10.9%

わからない, 

33人

13.8%

どのくらいお世話をしていますか

６ あなたはどのくらい家事やお世話をしていますか 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  人数（人） 割合 

ほぼ毎日 79 33.1% 

週に３～５日 51 21.3% 

週に 1～２日 50 20.9% 

１か月に何日か 26 10.9% 

わからない 33 13.8% 

人数（人） 割合

ほぼ毎日 92 26.6%

週に３～５日 57 16.5%

週に1～２日 68 19.6%

１か月に何日か 43 12.4%

わからない 86 24.9%
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７ あなたは一日何時間くらい家事やお世話をしますか。 

日にちによってちがう場合は、一週間の平均時間でお答えください。 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

  人数（人） 割合 

１時間未満 213 61.6% 

１時間 68 19.7% 

２時間 24 6.9% 

３時間 14 4.0% 

４時間 8 2.3% 

５時間 6 1.7% 

６時間 3 0.9% 

７時間以上 10 2.9% 

 

 

 

 

 

213

68

24

14

8

6

3

10

61.6%

19.7%

6.9%

4.0%

2.3%

1.7%

0.9%

2.9%

0 50 100 150 200 250

１時間未満

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間以上

1日何時間くらいお世話をしていますか
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中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

  人数（人） 割合 

１時間未満 106 44.4% 

１時間 65 27.2% 

２時間 36 15.1% 

３時間 19 7.9% 

４時間 6 2.5% 

５時間 1 0.4% 

６時間 2 0.8% 

７時間以上 4 1.7% 

 

 

 

 

 

106

65

36

19

6

1

2

4

44.4%

27.2%

15.1%

7.9%

2.5%

0.4%

0.8%

1.7%

0 20 40 60 80 100 120

１時間未満

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間以上

1日何時間くらいお世話をしていますか
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9

13

6

28

27

19

3

17

28

265

16

2.6%

3.8%

1.7%

8.1%

7.8%

5.5%

0.9%

4.9%

8.1%

76.6%

4.6%

0 50 100 150 200 250 300

学校の行きたくても行けない

学校に遅刻してしまう

学校を早退してしまう

宿題など勉強をする時間がない

眠る時間が少ない

友だちと遊ぶことはできない

習い事やクラブ活動ができない

将来のことを考えられない

自分の自由な時間がとれない

特にない

その他

お世話をしていることで困っていること

 

８ 家事やお世話をしていることで、困っていることはありますか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください。） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

学校の行きたくても行けない 9 2.6%

学校に遅刻してしまう 13 3.8%

学校を早退してしまう 6 1.7%

宿題など勉強をする時間がない 28 8.1%

眠る時間が少ない 27 7.8%

友だちと遊ぶことはできない 19 5.5%

習い事やクラブ活動ができない 3 0.9%

将来のことを考えられない 17 4.9%

自分の自由な時間がとれない 28 8.1%

特にない 265 76.6%

その他 16 4.6%
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1

7

2

9

8

12

1

3

18

191

4

0.4%

2.9%

0.8%

3.8%

3.3%

5.0%

0.4%

1.3%

7.5%

79.9%

1.7%

0 50 100 150 200 250

学校の行きたくても行けない

学校に遅刻してしまう

学校を早退してしまう

宿題など勉強をする時間がない

眠る時間が少ない

友だちと遊ぶことはできない

習い事やクラブ活動ができない

将来のことを考えられない

自分の自由な時間がとれない

特にない

その他

お世話をしていることで困っていること

 

 

中学生（１～３年）回答者２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

学校の行きたくても行けない 1 0.4%

学校に遅刻してしまう 7 2.9%

学校を早退してしまう 2 0.8%

宿題など勉強をする時間がない 9 3.8%

眠る時間が少ない 8 3.3%

友だちと遊ぶことはできない 12 5.0%

習い事やクラブ活動ができない 1 0.4%

将来のことを考えられない 3 1.3%

自分の自由な時間がとれない 18 7.5%

特にない 191 79.9%

その他 4 1.7%
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61

54

56

224

17.6%

15.6%

16.2%

64.7%

0 50 100 150 200 250

体力的に大変

気持ちの面で大変

時間の余裕がない

特に大変と思わない

お世話をして大変だと感じることはどんなことですか

13

24

28

192

5.4%

10.0%

11.7%

80.3%

0 50 100 150 200 250

体力的に大変

気持ちの面で大変

時間の余裕がない

特に大変と思わない

お世話をして大変だと感じることはどんなことですか

９ 家事やお世話をして「つらい」と感じることはどんなことですか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者数２３９人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

体力的に大変 61 17.6%

気持ちの面で大変 54 15.6%

時間の余裕がない 56 16.2%

特に大変と思わない 224 64.7%

人数（人） 割合

体力的に大変 13 5.4%

気持ちの面で大変 24 10.0%

時間の余裕がない 28 11.7%

特に大変と思わない 192 80.3%
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ある,

27.５％

95人

ない, 72.５％

251人

お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか

１０ 家事やお世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。 

 

小学生（４～６年）回答者３４６人 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者数２３９人 

 

  

 

 

 

 

ある14.6％

, 35人

ない, 85.4％

204人

お世話の悩みを誰かに相談したことはりますか

  人数（人） 割合 

ある 95 27.5% 

ない 251 72.5% 

  人数（人） 割合 

ある 35 14.6% 

ない 204 85.4% 
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１１ 誰に相談しましたか 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者９５人 

 

  人数（人） 割合 

家族 68 71.6% 

親戚 3 3.2% 

友だち 14 14.7% 

学校の先生 16 16.8% 

保健室の先生 6 6.3% 

スクールソーシャルワーカー 3 3.2% 

医師や看護師、病院の人 3 3.2% 

ホームヘルパーやケアマネージャー 2 2.1% 

役所または保健センターの人 1 1.1% 

近所の人 2 2.1% 

SNSでの知人 2 2.1% 

こども食堂やフードパントリーの人 1 1.1% 

わからない 15 15.8% 

その他 8 8.4% 

 

 

 

68

3

14

16

6

3

3

2

1

2

2

1

15

8

71.6%

3.2%

14.7%

16.8%

6.3%

3.2%

3.2%

2.1%

1.1%

2.1%

2.1%

1.1%

15.8%

8.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族

親戚

友だち

学校の先生

保健室の先生

スクールソーシャルワーカー

医師や看護師、病院の人

ホームヘルパーやケアマネージャー

役所または保健センターの人

近所の人

SNSでの知人

こども食堂やフードパントリーの人

わからない

その他

誰に相談しましたか
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中学生（１～３年）回答者３５人 

 

  人数（人） 割合 

家族 27 77.1% 

親戚 4 11.4% 

友だち 10 28.6% 

学校の先生 2 5.7% 

保健室の先生 0 0.0% 

スクールソーシャルワーカー 0 0.0% 

医師や看護師、病院の人 0 0.0% 

ホームヘルパーやケアマネージャー 0 0.0% 

役所または保健センターの人 0 0.0% 

近所の人 0 0.0% 

SNSでの知人 1 2.9% 

こども食堂やフードパントリーの人 0 0.0% 

わからない 2 5.7% 

その他 1 2.9% 

 

 

 

 

27

4

10

2

0

0

0

0

0

0

1

0

2

1

77.1%

11.4%

28.6%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0.0%

5.7%

2.9%

0 5 10 15 20 25 30

家族

親戚

友だち

学校の先生

保健室の先生

スクールソーシャルワーカー

医師や看護師、病院の人

ホームヘルパーやケアマネージャー

役所または保健センターの人

近所の人

SNSでの知人

こども食堂やフードパントリーの人

わからない

その他

誰に相談しましたか
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１２ 相談しない理由を教えてください。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者２５１人 

 

  人数（人） 割合 

誰かに相談するほどの悩みではないから 116 46.2% 

誰に相談してよいかわからないから 20 8.0% 

家族のことを話したくないから 10 4.0% 

家族のことを知られたくないから 13 5.2% 

家族のことを変な目で見られたくないから 16 6.4% 

相談しても何も変わらないから 21 8.4% 

わからない 100 39.8% 

 

 

 

 

116

20

10

13

16

21

100

46.2%

8.0%

4.0%

5.2%

6.4%

8.4%

39.8%

0 20 40 60 80 100 120 140

誰かに相談するほどの悩みではないから

誰に相談してよいかわからないから

家族のことを話したくないから

家族のことを知られたくないから

家族のことを変な目で見られたくないから

相談しても何も変わらないから

わからない

相談しない理由を教えてください
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中学生（１～３年）回答者２０４人 

 

  人数（人） 割合 

誰かに相談するほどの悩みではないから 116 56.9% 

誰に相談してよいかわからないから 7 3.4% 

家族のことを話したくないから 10 4.9% 

家族のことを知られたくないから 8 3.9% 

家族のことを変な目で見られたくないから 6 2.9% 

相談しても何も変わらないから 28 13.7% 

わからない 65 31.9% 

 

 

 

 

 

 

 

116

7

10

8

6

28

65

56.9%

3.4%

4.9%

3.9%

2.9%

13.7%

31.9%

0 20 40 60 80 100 120 140

誰かに相談するほどの悩みではないから

誰に相談してよいかわからないから

家族のことを話したくないから

家族のことを知られたくないから

家族のことを変な目で見られたくないから

相談しても何も変わらないから

わからない

相談しない理由を教えてください
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16

6

2

8

19

5

13

9

157

41

13

6.4%

2.4%

0.8%

3.2%

7.6%

2.0%

5.2%

3.6%

62.5%

16.3%

5.2%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

自分のことについて話を聞いてほしい

家族について相談したい

自分のしていることを誰かに代わってほしい

自分のしていることを手伝ってほしい

自由な時間がほしい

将来のことを相談したい

勉強を教えてほしい

生活するお金がほしい

特にない

わからない

その他

大人にしてもらいたいことはありますか

１３ 学校や、周りの大人にしてもらいたいことはありますか。 

（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者２５１人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

自分のことについて話を聞いてほしい 16 6.4%

家族について相談したい 6 2.4%

自分のしていることを誰かに代わってほしい 2 0.8%

自分のしていることを手伝ってほしい 8 3.2%

自由な時間がほしい 19 7.6%

将来のことを相談したい 5 2.0%

勉強を教えてほしい 13 5.2%

生活するお金がほしい 9 3.6%

特にない 157 62.5%

わからない 41 16.3%

その他 13 5.2%
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10

1

3

6

12

12

29

8

129

25

4

4.9%

0.5%

1.5%

2.9%

5.9%

5.9%

14.2%

3.9%

63.2%

12.3%

2.0%

0 20 40 60 80 100 120 140

自分のことについて話を聞いてほしい

家族について相談したい

自分のしていることを誰かに代わってほしい

自分のしていることを手伝ってほしい

自由な時間がほしい

将来のことを相談したい

勉強を教えてほしい

生活するお金がほしい

特にない

わからない

その他

大人にしてもらいたいことはありますか

 

 

中学生（１～３年）回答者２０４人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

自分のことについて話を聞いてほしい 10 4.9%

家族について相談したい 1 0.5%

自分のしていることを誰かに代わってほしい 3 1.5%

自分のしていることを手伝ってほしい 6 2.9%

自由な時間がほしい 12 5.9%

将来のことを相談したい 12 5.9%

勉強を教えてほしい 29 14.2%

生活するお金がほしい 8 3.9%

特にない 129 63.2%

わからない 25 12.3%

その他 4 2.0%
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93

30

34

30

96

37.1%

12.0%

13.5%

12.0%

38.2%

0 20 40 60 80 100 120

直接会って

電話

メール

SNS（LINEなど）

その他

どの様な方法で相談したいですか

65

17

21

57

77

31.9%

8.3%

10.3%

27.9%

37.7%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

直接会って

電話

メール

SNS（LINEなど）

その他

どの様な方法で相談したいですか

１４ 前の質問で「聞いてほしい、相談したい」と答えた方に聞きます。どのような方

法で相談したいですか。（あてはまるものすべてにチェックしてください） 

 

小学生（４～６年）回答者２５１人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生（１～３年）回答者２０４人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数（人） 割合

直接会って 93 37.1%

電話 30 12.0%

メール 34 13.5%

SNS（LINEなど） 30 12.0%

その他 96 38.2%

人数（人） 割合

直接会って 65 31.9%

電話 17 8.3%

メール 21 10.3%

SNS（LINEなど） 57 27.9%

その他 77 37.7%
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